

POSUDEK

vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Kateřina Kožnerová
Téma diplomové práce: Humova kritika poznání
Vedoucí práce: prof. Hogenová

Termín odevzdání posudků (2x): do čtvrtka 6. září 2007

(Poznámka: vzhledem k tomu, že studenti mají podle Vnitřních předpisů HTF právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)

Předložená diplomová práce Kateřiny Anny Kožnerové je velmi slibným pokusem o naprosto osobní a hluboce reflektovaný přístup k základům a zdrojům kantovské filosofie, tj. k myšlení Davida Huma. Autorka prokázala znalost nejen filosofie D. Huma, ale i Brentana, Masaryka, Husserla, Leibnize, Gadamera a jiných. Velmi dobře se orientuje v pojmech kantovské noetické filosofie, což je předpoklad pro zvládnutí myšlení skotského filosofa D. Huma. Škoda jen, že více nezdůraznila vliv onoho známého esse = percipi na Humovo uvažování. S tím souvisí i poukaz na ještě hlubší vlivy než je proponovaný noetický subjektivní idealismus u G. Berkeleyho, protože celá anglická, respektive britská filosofie, je postavena na nominalistickém základě podstaty s názvem *haecceitas*, která determinuje celý britský filosofický vývoj dodnes.

Pro deskripci svých vlastních názorů používá diplomantka velmi trefné a adekvátní příklady, což dokumentuje její poctivou obeznamenost s tématem gnozeologie u Davida Huma. Dodává to práci na čtivosti a přesvědčivosti. Její jazyk je adekvátní, neruší čtenáře množstvím cizích slov, přesvědčuje o svých východiscích.

Co je třeba ohodnotit? Je to především schopnost filosofického průniku skrz jednotlivosti a vyhmátnutí toho, co je podstatné. Pochopit habitualitu tímto způsobem je pro diplomanty velmi tvrdým oříškem. Tato práce však jednoznačně prokazuje, že autorka je toho schopna, proto navrhuji hodnocení: **v ý b o r n ě**, ale to až po zvládnutí obhajoby, jejíž obsah bych chtěla obohatit o odpověď diplomantky na tuto otázku:

Jaký je rozdíl mezi „transcendentálním“ a „transcendentním“?

V Praze dne 31.8. 2007

Prof. PhDr. Anna Hogenová, CSc.